
Avstrijske dežele. Svitli cesar so v lastno
ročnem pismu čestitali nemškopruskemu generalu 
Moltkeju k njegovej 801etuici. Nemškim liberalcem 
velja to kot poseben dokaz politične zveze in pri
jateljskih razmer med Nemčijo in Avstrijo. — Ce
sarjeviča nadvojvode Rudolfa ženitev z belgijsko 
princesinjo odložena je do 14. febr. 1881. — Mnogo 
se pogovarja o dvojnem cesarskem odlikovanji: 

Politični ogled. 



poslanik papežev kardinal Jakobini je pred od
hodom v Rim prejel veliki križec reda svetega 
Štefana; isto odliko dobil je tudi ogerski mini
sterski predsednik Tisza. — Pri vojaštvu vršijo 
se meseca novembra vsako leto med oficirji znatne 
premembe. Novih lajtenantov je več kakor 200. 
Jako zavzeli so se ljudje, ko so poizvedeli, da 
imamo do stotnika doli več oficirjev penzijoniranih 
nego v službah nastavljenih; v službi je namreč 
11 (15) feldzeugmeistrov, 58(91) feldmaršallajte
nantov, 111 (176) generalmajorov, oberstov 268 
(460), oberstlajtenantov 299 (390), majorov 583 
(763), stotnikov 3248 (4010), a v penzijonu pla
čujemo v obročkih pristavljeno število visokih ofi
cirjev. — Poljska poslanca grof Djedožički in g. 
Volski sta izpovedala svojim volilcera, da bodo Pol
jaci zanaprej še bolj trdno se oklenili stranke grof 
Ilohenvvarthove, ker od nemških liberalcev nimajo 
ničesar dobrega pričakovati. — Nemški „šulverein" 
vzdržuje nemške paralelke na gimnaziji v Meza
niču na Moravskem za 3 nemške dijake, drugi so 
Abrahamovega rodu. — Zoper učiteljice nasajajo 
se čedalje bolj nemški učitelji sami. Pravijo, da 
jih je preveč in odveč. — Vladni italijanski list 
v Trstu „Osservatore Triestino" drzne se imeno
vati slovensko Primorje: italijanske pokrajine (pro
viucie italiane). — Društvo „Edinost" zborovalo 
je 2. nov. t. 1. v Sesani. — Kranjski nemčurji 
rogovilijo pod vodstvom Kalteneggerja in Vesteneka 
čudno drzno zoper sedanje ministerstvo. Ko bi se 
pod AuerspergLasserjem kateri slovenski urad
nik drznil kaj takega početi zoper ministerstvo, 
takoj bi ga bili vteknoli v kakšno „Lipoglavou. 
Ljubljanski nemčurji so pred leti vzeli pri mest
nem uradništvu slovenskemu poslancu Luki Sveten 
službo in mu po sili odkazali penzijo 300 fl. Moral 
si je iti kot notar kruha služit. Sedaj ko si ga 
je priboril, mu pa ponujajo službo tajnika v Ljub
ljani, če ne, mu vzamejo penzijo. Tako dela nem
čur s Slovencem! — V delegacijah v Budimpešti 
je vojni minister zahteval 137.000 fl., da bi stot
niki dobili jeznih konj; a delegati mu niso pri
trdili pač pa so dovolili 1,091.103 fl. za zboljšanje 
živeža vojakom. V Sarajevu snujejo prvo hranilnico. 

Vnanje države. Bismark vedno tišči na to, 
da bi Avstrija z Nemčijo se zedinila v eno eolno 
zvezo, a Avstrija bi naj še v isto zvezo posilila 
Srbijo, Rumunijo in Bolgarsko. To bi bil konec 
neodvisnemu avstrijskemu cesarstvu pa tudi povod 
strahovitej vojski; kajti druge vlade bi ne trpele, 
da bi Nemčija vso kupčijo na jutrovske kraje nase 
potegnila. — Temu protivijo se uže znatno Srbi, 
Bolgari in Rumuni, ker se njihovi knezi marljivo 
shajajo k dogovorom. — Slavni srbski minister 
Ristič moral je odstopiti, ker se je branil podpi
sati novo kupčijske nagodbe z Avstrijo. Naslednik 
mu je Piročanac. — Ruska vlada je v Kitajsko morje 
odposlala 13 bark, 1 IS kanonov in 3000 mož. — 
Francozi lomijo v samostane in izganjajo nedolžne 
menihe in nune v tuje dežele. Hog vedi kam bo 

po takem prišlo; verni Francozje mislijo čedalje 
bolj na izgnanega pravega francoskega kralja, ki 
prebiva večjidel pri nas v Gorici. — Angleški ve
liki posestniki v Irlandiji mučijo ljudstvo, da je 
groza; bati je se revolucije. — V Severni Ameriki 
volijo sedaj predsednika republike na 4 leta. — 
V južni Afriki so se sosedje ukročenih Zulukafrov 
vzdignili zoper Angleže. Zovejo se Bazutje in so 
jednako divji, kakor Zuluvci. — Zoper turškega 
sultana in perzijskega kralja ob enem so se spuu
tali divji Kurdi pod Abdulahkanom ter hočejo 
osnovati neodvisno državo. Više 20.000 mož na
pada perzijsko mesto Urmijsko. 


